

atlan „hányattatás” után a város felújította, és Ózd legforgalmasabb helyén, a Gyűjtő téren felállította. A város múltját jelképező, de jelenére is utaló szobor újbóli köztérre helyezéséhez az ipari örökséget szívügyüknek tekintő szervezetek és ma-

gánszemélyek példamutatóan, adományokkal is hozzájárultak.

Az eredeti gyári dudaszóval kezdődő átadáson *Turiné Orosz Margit* civil kapcsolatokért felelős önkormányzati képviselő és *Benyhe László* mondtak méltató beszédet,

majd a városvezetés nevében *Fürjes Pál*, *Turiné Orosz Margit* és *dr. Kósné Dargai Rita* képviselők, továbbá a szakma nevében *Máté László* és *Kovács Imre* kohómérnökök helyeztek el koszorút.

Benyhe László

MÚZEUMI HÍREK

• A hosszú tél után egy kellemes, szívet-lelket melengető időszaki kiállítással nyitotta meg újra kapuit az Öntödei Múzeum 2013. április 20-án. Az akvarellekből, grafikákból és személyes tárgyakból álló tárlat híven tükrözte *Deák János* életét és munkásságát. *Deák János* (1900–1975) izig-vérig második kerületi festőművész volt, aki előbb jogi diplomát, majd rajztanári oklevelet szerzett. Kiállított akvarelleiben a Dunát, a budai és a vízivárosi részt, lovakat és gyárakat jelenített meg. Egyik akvarelljén – amely múzeumunk tulajdonában van – az akkor még Ganz Öntödeként működő múzeumépület is megjelenik. A kiállítás 2013. május 26-ig volt látható.

• 2013. május 29-én a Ganz Ábrahám Két Tanítási Nyelvű Szaközéiskola és Szakiskola tanulói segítségével kitakarítottuk a Fiumei úti sírkertben lévő Ganz-mauzóleumot és környékét. Rendbe tettük a bejáratot, a kerítést és a mauzóleum belső részét. Be kell számolni arról a sajnálatos tényről, hogy a mauzóle-

um belső fala igen rossz állapotban van, sok esetben tenyérnyi vakolatdarabok hullanak a szarkofágokra.

Köszönjük az iskola tanárának, *Darabos Katalinnak* és a tanulóknak – *Nagy Tamás*, *Grigorescu Erik Norbert*, *Sallai Bence*, *Balázs János*, *Józsa Dániel*, *Song Ying Hao Gábor*, *Péter Róbert*, *Schéda Brigitta*, *Kucsák Vivien*, *Jókai András* –, akik munkájukkal támogatták a nemes célt (1. kép).

• A múzeum galériáján 2013. május 31-én nyílt meg „...a szobor születése...” című időszaki kiállítás, *Kutas László* szobrászművész és a vele dolgozó szoboröntők tiszteletére. A kiállításról szóló beszámoló a lap 19. oldalán olvasható.

• Az Öntödei Múzeum ebben az évben is részt vett a tizenegyedik alkalommal megrendezett Múzeumok Éjszakája című rendezvénysorozaton. Vendégünk ezúttal az Afrikai–Magyar Egyesület volt.

17 órától szabadtéri program volt a múzeum kertjében: afrikai zene szolt

Mhagama Péter és barátai közreműködésével, valamint változatos gyerekprogramok, kézműves foglalkozás és könyvbemutatók várták a kicsiket és a nagyokat (2. kép). Az öntöde csarnokában az oktatósaroknál elhelyezett digitális táblán *Konkoly-Thege György* afrikai képeit vetítettük.

18 órától *Kutas László* szobrászművésszel találkozhattak az érdeklődők, aki „...a szobor születése...” című új időszaki kiállítást mutatta be a látogatóknak, és érdekes kulisszatitkokat árult el a szoborkészítés folyamatáról, a mű megálmodásától a létrejöttéig.

19 órától a múzeum épületében tanzániai táncosok és zenészek előadásával indult a műsor. Majd *Raymond Irambo* az Afrikai–Magyar Egyesület humanitárius programjairól beszélt magyar nyelven. Ezt követően *Gyurácz Andrea* „Egy szöke nő kalandjai Afrikában” című könyv szerzője fényképes beszámolóját láthatták és hallhatták „Miért éppen Afrika? Sátorral, dzsippel Afrikában” címmel.

A programok ideje alatt munkatársaink szívesen álltak a látogatók ren-



1. kép. A „takarítóbrigád” a mauzóleum bejáratánál



2. kép. Az Afrikai–Magyar Egyesület táncosai a gyerekek között a múzeum kertjében

delkezésére, valamint két fáradhatatlan önkéntesünk, *Demeter Ferenc* és *Huszics György* ismertették meg az érdeklődőket a szép, de igen nehéz öntő szakma rejtelmeivel.

• Az Öntödei Múzeum szeretettel várja a látogatókat a múzeum nyitvatartási idejében, csütörtökön 10:00–16:00 óra között, pénteken és szombaton 10:00–14:00 óra között.

Elérhetőség:

Budapest II. ker., Bem József u. 20.

Telefon: 36/1/201-4370

E-mail: ontode@mmkm.hu

Web: www.mmkm.hu/ontodeimuzeum

 **Csibi Kinga**

■ KÖSZÖNTÉS

70. születésnapját ünnepelte

Szauter Ferenc 1943. július 25-én született Székesfehérváron. 1962-ben gépészmérnöki oklevelet szerzett. A képesítő vizsga letétele után a Székesfehérvári Könnyűféműben helyezkedett el, mint anyagvizsgáló.

1967-ben gépészmérnöki képesítést szerzett, és 1969-től a vállalatnál Zachár László vezetése alatt létrehozott Készáru üzemben programozó, majd



a gyáregységben termelésvezetői, később műszaki vezetői beosztásban dolgozott.

Munkatársaival együtt több alumínium késztermék kialakításában, országos elterjesztésében vett részt. Az 1970-es években itt készültek az első alu lámpaoszlopok, kenyérszállító konténerek, öntöző berendezések stb.

1990–1995 között a Készáru üzletág ügyvezetőjeként dolgozott. Erre az időszakra esett a korszerű porfeszítő üzem megvalósítása, sikeres beüzemelése, valamint az ajtó-ablakgyártó üzem elindítása.

1996-tól 2001-ig egy német tulaj-

donú cég irányítására kapott megbízást Veszprémben. Ez az üzem a privatizáció előtt a Közgép gépeinek javításával foglalkozott. A külföldi tulajdonosoktól azt a feladatot kapta, hogy egy éven belül teremtse meg a tárgyi és személyi feltételeit annak, hogy a cég német megrendelésre robottechnikai berendezéseket gyártson. A feladat sikeres megoldása után 2002-től budapesti központú, móri telephellyel rendelkező fémfeldolgozó üzem megszervezésével, annak irányításával bízták meg. 2007-ig ügyvezetőként, majd 2011-ig tanácsadóként dolgozott. 68 éves korában innen ment el nyugdíjba.

A Magyar Öntészeti Szövetség

és az

Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület

meghívja az érdeklődő szakembereket a

22. Magyar Öntőnapokra

A rendezvényt 2013. október 18–20. között tartjuk Herceghalmon, a Hotel Abacusban.

Cím: 2053 Herceghalom, Gesztenyés út 3.;
www.abacushotel.hu

**The Association of Hungarian Foundries
and the
Hungarian Mining and Metallurgical Society
invite you to the events of the**

22nd Hungarian Foundry Days

is held in the
Hotel Abacus, Herceghalom, Pest County
on 18–20 October, 2013
Address: 3. Gesztenyés, Herceghalom 2053;
www.abacushotel.hu

Az OMBKE Fémkohászati Szakosztálya és

Egyetemi Osztálya

2013. november 15-én (pénteken)

a Miskolci Egyetemen rendezi meg a

XIV. Fémkohász Szakmai Napot

Előzetes program:

14:00–17:00 Szakmai előadások

17:30 Kamarahangverseny

18:00 Fogadás

A részletes programot a szervezőbizottság

az érdeklődőknek megküldi.